

Краткая информация о социально-экономическом положении Санкт-Петербурга и Ленинградской области в январе–феврале 2023 года

В январе–феврале 2023 года наибольшая доля в обороте организаций, как в городе, так и в области традиционно приходилась на организации оптовой и розничной торговли и обрабатывающих производств, в Санкт-Петербурге около 80%, в Ленинградской области – приближалась к 70%. Общий объем оборота по сравнению с аналогичным периодом прошлого года по Санкт-Петербургу снизился на 15,4%, по Ленинградской области – на 1,3%.

Промышленное производство

В Санкт-Петербурге индекс промышленного производства в январе–феврале 2023 года по сравнению с январем–февралем 2022 года составил 102,9%.

Положительная динамика в январе–феврале отчетного года отмечалась в обрабатывающих производствах – рост на 5,2%. В добыче полезных ископаемых, в топливно-энергетическом секторе, в отраслях, связанных с водоснабжением, водоотведением, организацией сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений зафиксировано снижение, соответственно в 5,5 р., на 1,1% и на 8,8% соответственно.

На положительную динамику в обрабатывающих производствах Санкт-Петербурга в январе–феврале отчетного года существенно повлияли рост выпуска одежды в 2,6 р., готовых металлических изделий, кроме машин и оборудования – в 2,1 р., увеличение производства пищевых продуктов – на 27%.

В Ленинградской области индекс промышленного производства в январе–феврале 2023 года по сравнению с январем–февралем 2022 года составил 98,3%.

Низкий индекс промышленного производства обусловлен снижением индекса в обрабатывающих производствах и в энергетическом секторе на 1,1% и на 8,3% соответственно. В добыче полезных ископаемых и в отраслях, связанных с водоснабжением, водоотведением, организацией сбора и утилизации отходов, деятельности по ликвидации загрязнений отмечался рост на 18,4% и на 1,8% соответственно.

На низкое значение индекса в обрабатывающих производствах повлияло снижение объемов выпуска машин и оборудования – в 5,6 р., продукции деревообрабатывающей промышленности – в 2,1 р., производства резиновых и

пластмассовых изделий – в 1,7 р., неметаллической минеральной продукции – на 25%.

Строительство

Объем работ по виду деятельности “строительство” в январе–феврале 2023 года в Санкт-Петербурге уменьшился на 1,6% и составил 62,6 млрд рублей, в Ленинградской области уменьшился 16,2% и составил 19,6 млрд рублей. Индекс физического объема к аналогичному периоду 2022 года по Санкт-Петербургу – 98,4%, по Ленинградской области – 83,8%.

Организациями различных видов деятельности выполнено хозяйственным способом строительно-монтажных работ в Санкт-Петербурге на 46,5 млн рублей, в Ленинградской области на 43,0 млн рублей. Индекс физического объема к аналогичному периоду 2022 года составил 87,0% по городу и 40,4% по области.

Ввод в действие жилых домов в январе–феврале текущего года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года в Санкт-Петербурге снизился на 8,2% и составил 859,2 тыс. кв. м общей площади (21,0 тыс. квартир). В Ленинградской области наблюдается рост на 2,6%, в действие введено 836,6 тыс. кв. м общей площади (10,0 тыс. квартир).

Ввод в действие жилых домов, построенным населением за счет собственных и привлеченных средств, в Санкт-Петербурге увеличился на 29,1% и составил 162 дома общей площадью 40,3 тыс. кв. м, в Ленинградской области вырос на 16,6% и составил 4517 домов общей площадью 620,4 тыс. кв. м.

Лидерами по вводу жилых домов в Санкт-Петербурге являются Красногвардейский район – 163,1 тыс. кв. м, Приморский район – 145,9 тыс. кв. м. В Ленинградской области – Всеволожский район – 361,4 тыс. кв. м. (56,0% от общего ввода приходится на индивидуальное жилищное строительство) и Ломоносовский район – 140,0 тыс. кв. м, из которых 79,1% ИЖС.

В январе–феврале 2023 года за счет нового строительства и реконструкции в Санкт-Петербурге введено в действие 18 объектов производственных мощностей и социальной инфраструктуры, в Ленинградской области введено в действие 26 объектов.

Транспортировка и хранение

Объем услуг по транспортировке и хранению, оказанных организациями Санкт-Петербурга (без субъектов малого предпринимательства) в январе–феврале

2023 года составил 236,1 млрд. рублей и в действующих ценах вырос по сравнению с январем–февралем 2022 года на 12,3%. В Ленинградской области объем таких услуг составил 48,6 млрд. рублей и увеличился на 27,7%.

Автобусами Санкт-Петербурга за январь–февраль текущего года по маршрутам регулярных перевозок было перевезено 94,6 млн. человек, что на 34,3% больше, чем за соответствующий период 2022 года. В Ленинградской области автобусами перевезено 9,9 млн. человек, на 18,3% больше.

Перевозки грузов автотранспортом в городе уменьшились на 3,8 % и составили 2,7 млн. тонн, в области – увеличились на 12,9% и составили 0,3 млн. тонн.

Деятельность в сфере телекоммуникаций

Объем телекоммуникационных услуг, оказанных организациями Санкт-Петербурга (без субъектов малого предпринимательства), в январе–феврале 2023 года составил 24,7 млрд. рублей и в действующих ценах соответствует уровню прошлого года. В Ленинградской области объем телекоммуникационных услуг составил 0,3 млрд. рублей и уменьшился на 14,1%.

Сельское хозяйство

Объем производства сельскохозяйственной продукции хозяйствами всех категорий Ленинградской области, включая данные сельхозпроизводителей, осуществляющих деятельность на территории Санкт-Петербурга, в январе–феврале 2023 года составил 15,3 млрд. рублей, что на 2,4% выше уровне января–февраля 2022 года.

За два первых месяца года сельскохозяйственными организациями собрано 3,8 тыс. тонн овощей защищенного грунта, что на 4,5% больше, чем годом ранее.

В январе–феврале 2023 года в хозяйствах всех категорий произведено 61,2 тыс. тонн мяса (скота и птицы на убой в живом весе), что на 3,4% меньше, чем в январе–феврале предыдущего года, 114,7 тыс. тонн молока (на 5,8% больше), 558,9 млн. штук яиц (на 0,4% меньше). Хозяйствами населения и фермерами произведено 2,5% мяса, 5,4% молока, 1,8% яиц. В сельскохозяйственных организациях в январе–феврале 2023 года отмечен рост продуктивности коров молочного стада: на одну корову надоено в среднем по 1619 кг молока (104,6% к

январю–февралю предыдущего года). Средняя яйценоскость одной курицы-несушки увеличилась на 2%, составив 52 яйца.

Сельскохозяйственными производителями области, включая хозяйства населения и фермеров, реализовано 61,1 тыс. тонн скота и птицы на убой (в живом весе), что на 2,2% меньше уровня января–февраля 2022 года, 108,9 тыс. тонн молока (на 6,2% больше), 555,2 млн. штук яиц (на 1,2% больше).

Обеспеченность скота кормами к началу марта 2023 года по сравнению с той же датой 2022 года снизилась на 1,2% и в расчете на одну условную голову составила 3,2 ц кормовых единиц.

Потребительский рынок

За январь–февраль 2023 года по сравнению с аналогичным периодом 2022 года оборот оптовой торговли уменьшился в городе на 32,4 %, в области на 23,6%. Оборот розничной торговли снизился в городе на 12,5%, в области на 11,6%. Оборот общественного питания увеличился в городе на 28,2%, в области уменьшился – на 4,1%.

За отчетный период населению Санкт-Петербурга было оказано платных услуг на сумму 126,4 млрд. рублей, что составило 106,7% к соответствующему периоду 2022г. Населению Ленинградской области было оказано платных услуг на 20,7 млрд. рублей, или 103,5% к соответствующему периоду прошлого года. Минимальные темпы роста в городе зафиксированы на телекоммуникационные услуги (96,4%), в области – на жилищные и медицинские услуги (100,8 %). Максимальные – на услуги культуры в городе в 1,5 раза и на услуги специализированных коллективных средств размещения в области – 135,7 %.

Цены

В январе–феврале 2023 года индекс потребительских цен (ИПЦ) в Санкт-Петербурге составил 101,3% (в январе–феврале 2022 года – 102,5%). Темпы роста цен в текущем году на продовольственные товары составили 102,4% (в январе–феврале 2022 года – 103,3%), непродовольственные товары – 99,9 (в январе–феврале 2022 года – 102,0), на услуги – 101,7% (102,1%), соответственно.

В Ленинградской области индекс потребительских цен в январе–феврале 2023 года составил 101,9% (в январе–феврале 2022 года – 102,1%). Прирост цен

на продовольственные товары составил 2,6% (в январе–феврале 2022 года – 2,9%), на непродовольственные товары – на 0,5 (1,3), на услуги – на 2,8% (в январе–феврале 2022 года – 2,0%).

В феврале т.г. ИПЦ в городе составил 100,3%, в области – 100,7%.

Из продовольственных товаров наибольшее повышение цен отмечалось на плодоовощную продукцию (в городе – на 2,8%, в области – на 10,7%; в том числе: на лук репчатый (19,3 и 27,2), бананы (16,8 и 18,1), морковь (12,2 и 13,2), помидоры (10,4 и 18,2), груши (8,9 и 9,7), виноград (8,2 и 17,7), при этом лимоны стали дешевле в городе – на 10,0%, в области – на 3,5%. Среди прочих продовольственных товаров подорожали пельмени, манты, ravioli (в городе – на 4,7%, в области – 2,7%), масло сливочное (0,6 и 0,4), снижение цен наблюдалось на колбасу полукопченую и варено-копченую (в городе – на 4,4%, в области – 2,2%), муку пшеничную (4,3 и 1,7), сахар-песок (2,7 и 1,1), масло подсолнечное (0,5% и 2,6%).

Из непродовольственных товаров подешевели: телерадиотовары – в городе на 5,4%, в области – на 3,8%, электротовары (1,4 и 0,1), обувь (0,8 и 1,0), мебель (0,6 и 0,3), галантерея (0,4% и 0,5%). Дороже стали: бумажно-беловые товары – в городе на 0,8%, в области – на 0,3%, медикаменты (0,4% и 0,3%).

Индексы потребительских цен на автомобильный бензин составили: в городе – 99,9%, в области – 99,8% (с начала года индексы цен составили 99,95% и 99,8% соответственно).

В феврале текущего года стоимость услуг зарубежного туризма стала выше в городе – на 10,8%, в области – на 6,7%, медицинских услуг – на 0,6 и 0,8, бытовых услуг – на 0,3% и 0,7%, соответственно, при этом стоимость авиаперелётов снизилась – на 4,6%.

Рынок труда

В январе 2023 года по сравнению с январем 2022 года средняя численность работников в организациях (без субъектов малого предпринимательства) увеличилась в Санкт-Петербурге на 0,7%, в Ленинградской области – на 3,6%.

По данным Комитетов по труду и занятости населения Санкт-Петербурга и Ленинградской области численность официально зарегистрированных

безработных с февраля 2022 года по февраль 2023 года уменьшилась в городе на 23,3%, в области – увеличилась на 4,1% и составила на конец февраля 2023 года, соответственно, 13,9 и 4,0 тыс. человек. Уровень зарегистрированной безработицы на конец февраля 2023 года составил, как в Санкт-Петербурге, так и в Ленинградской области 0,4% к численности рабочей силы (на конец февраля 2022 года, соответственно, 0,6% и 0,4%).

Заработная плата работников

Средняя номинальная заработная плата, начисленная за январь 2023 года, составила в городе 80112 рублей, в области – 58903 рубля. Реальная заработная плата по сравнению с январем 2022 года снизилась в городе на 2,3%, в области – на 0,5%.

В Санкт-Петербурге просроченная задолженность по заработной плате по состоянию на 1 марта 2023 года составила 113,0 млн. рублей, в Ленинградской области – 56,4 млн. рублей. По сравнению с 1 февраля 2023 года объем задолженности составил в городе 173,0%, в области – 111,1% и по сравнению с 1 марта 2022 года в городе составил 410,7%.

Демография

По утвержденной оценке численность постоянного населения на 1 января 2023 года с учетом итогов Всероссийской переписи населения 2020 года в Санкт-Петербурге составила 5600,0 тыс. человек, в Ленинградской области – 2023,8 тыс. человек (в том числе городское – 1357,3 тыс. человек, сельское – 666,5 тыс. человек).

В январе 2023 года по сравнению с январем 2022 года, число родившихся на 1000 населения в Санкт-Петербурге уменьшилось на 11,4%, в Ленинградской области увеличилось на 6,9%, смертность в городе и области уменьшилась, соответственно, на 22,4% и 20,9%.

За январь 2023 года смертность превысила рождаемость в городе в 1,5 раза (в январе 2022г. – на 1,7 раза), в области – в 2,2 раза (в январе 2022г. – в 3,0 раза).

Число зарегистрированных браков, по сравнению с январем 2022 года, в городе уменьшилось на 9,4%, в области увеличилось на 16,7%, количество разводов в городе и области увеличилось, соответственно, на 15,0% и 3,2%.

Информация о естественном движении населения формируется на основе данных из Единого государственного реестра записей актов гражданского состояния (ЕГР ЗАГС).

Пенсии

На 1 января 2023 года средний размер назначенных пенсий пенсионеров составил в городе 20854,4 рубля, в области – 19909,6 рубля. Реальный размер назначенных пенсий по сравнению с соответствующим периодом предыдущего года в городе увеличился на 1,6%, в области – на 2,9%.

Здравоохранение

В январе 2023 года по сравнению с январем 2022 года как в городе, так и в области отмечалось увеличение заболеваемости населения некоторыми инфекционными заболеваниями, в их числе: грипп (в 9,1 р. и 7,7 р. соответственно), болезнь, вызванная вирусом иммунодефицита человека (в 1,1 р. и в 5,5 р. соответственно), острые гепатиты. Кроме того в городе увеличилась заболеваемость острыми инфекциями верхних дыхательных путей, пневмонией (внебольничной), гонококковой инфекцией, туберкулезом, сальмонеллезными инфекциями, гепатитами А и В, коклюшем, в области – острыми кишечными инфекциями.

Также в городе и в области в январе 2023 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года наблюдалось сокращение заболеваемости педикулезом. Кроме того в городе сократилась заболеваемость сифилисом, острыми кишечными инфекциями, в области – острыми инфекциями верхних дыхательных путей, пневмонией (внебольничной), туберкулезом.

Правонарушения

По данным ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области в январе–феврале 2023 года в городе зарегистрировано 10,4 тыс. преступлений, что больше чем в январе–феврале 2022 года на 11,6%, в области – 3,8 тысячи, что меньше чем в январе–феврале 2022 года на 2,3%. Число

зарегистрированных тяжких и особо тяжких преступлений увеличилось в городе на 5,6%, в области уменьшилось на 8,7%.

По сравнению с январем–февралем 2022 года как в городе, так и в области произошло уменьшение числа убийств и покушений на убийство соответственно на – 47,5% и 14,3%, разбоев – на 26,9% и 70,0%, грабежей – на 1,4% и 2,9%, кроме того в городе – хулиганств, в области – случаев умышленного причинения тяжкого вреда здоровью, изнасилований и покушений на изнасилование, краж, случаев мошенничества. Увеличилось число преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

В январе–феврале 2023 года в городе было выявлено 3,1 тыс. лиц, совершивших преступления, что меньше чем в январе–феврале 2022 года на 1,5%, в области – 1,3 тысячи, что больше на 13,4%.

© Петростат